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 Κοιν.: 1. Γενική Γραμματέα 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Αιγαίου 
κ. Μ. Νικολαΐδου 
grammateas@apdaigaiou.gov.gr  

2. Χωρικό Αντιπεριφερειάρχη 
Κυκλάδων 
κ. Γ. Λεονταρίτη 
gantip@cycl.pnai.gov.gr  

3. Εκτελεστικό Γραμματέα 
Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου 
κ. Ν. Παπασταματίου 
ektelestikos@pnai.gov.gr  

4. ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ 
5. Πρόεδρο & Δ.Ε. ΤΕΕ 

 
Θέμα: Σχετικά με την αδικαιολόγητη μετακίνηση συναδέλφου μας Πολιτικού Μηχανικού από την 

πρώην Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Κυκλάδων. 
 

Η ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής αποτελεί την Α’βάθμια Ένωση που εκπροσωπεί το σύνολο των 

Διπλωματούχων Μηχανικών οι οποίοι υπηρετούν στη Δημόσια Διοίκηση (Υπουργεία, ΝΠΔΔ, ΟΤΑ Α’ και 

Β’ βαθμού), στην ευρύτερη περιοχή της Αττικής, της Κορίνθου και των Κυκλάδων. 

Απευθυνόμαστε σε εσάς σχετικά με τη νέα μετακίνηση Πολιτικού Μηχανικού από την -

καταργημένη πλέον - Δ/νση Τεχνικών Έργων Κυκλάδων. Με ιδιαίτερη ανησυχία παρακολουθούμε το 

έργο της αποδόμησης των Τεχνικών Υπηρεσιών στις Κυκλάδες μιας και πρόκειται για την τέταρτη 

μετακίνηση μάχιμου Μηχανικού από την εν λόγω Δ/νση τα τελευταία δύο (2) χρόνια (!), αρχής γενομένης 

με την απομάκρυνση της πρώην Δ/ντριας, η οποία έχει καταγγείλει εγγράφως απαράδεκτες 

παρεμβάσεις στο έργο της.  
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Σύμφωνα με το Τμήμα Κυκλάδων της ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής, η μετακίνηση αυτή έρχεται μετά την 

πρόσφατη παρέμβαση του Προέδρου των υπαλλήλων στο Δ.Σ. του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης, όπου - 

ως εκπρόσωπος του Συλλόγου - μαζί με άλλους φορείς και πολίτες ανέδειξαν με επιχειρήματα και 

στοιχεία ότι η υπέρογκη αύξηση των δημοτικών τελών είναι αποτέλεσμα των αδικαιολόγητων 

απαιτήσεων της Ανώνυμης Εταιρείας που διαχειρίζεται τα απόβλητα / απορρίμματα στο Νότιο Αιγαίο 

(«Ειδικό Περιφερειακό Διαβαθμιδικό ΦΟΔΣΑ Νοτίου Αιγαίου Α.Ε.») στο Δ.Σ. του οποίου προεδρεύετε 

ΕΣΕΙΣ. 

Η μεθόδευση αυτή αποτελεί το πληρέστερο τεκμήριο για το πως αντιλαμβάνεται η σημερινή 

Περιφερειακή Αρχή τις έννοιες της δημοκρατίας, της αξιοκρατίας, της χρηστής διοίκησης αλλά και της 

αξιολόγησης που διαφημίζει μαζί με την Κυβέρνηση, ενώ καθιστά σαφές σε τι αποσκοπεί η πρόσφατη 

αλλαγή του Οργανισμού της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, με την οποία αποδυναμώθηκαν - όσο ποτέ 

άλλοτε - οι υπηρεσίες των Κυκλάδων. Ήδη από τις πρώτες ημέρες εφαρμογής του νέου Οργανισμού 

καταγράφονται τα υπηρεσιακά, νομικά και υπηρεσιακά κενά που έχουν δημιουργηθεί, 

παρουσιάζονται πλήθος παρατυπιών που αφορούν στην ιεραρχική ακολουθία των ενεργειών, ενώ οι 

προφορικές εντολές επιχειρούν να καλύψουν τις ασυνέχειες. Όλη η κατάσταση αποτυπώνει την εικόνα 

της διάλυσης που «νομιμοποιεί» την ταυτόσημη κυβερνητική επιλογή της υποστελέχωσης και των 

μηδενικών προσλήψεων, ακόμα και σε εξαιρετικά κρίσιμους τομείς (πχ υγεία), προς όφελος, πάντα, 

των επιχειρηματικών συμφερόντων.  

Το αποτέλεσμα αυτών των πολιτικών επιλογών καταγράφεται με τρόπο που δεν χωράει καμία 

αμφισβήτηση, από την τραγική κατάσταση των πνιγμένων στη λάσπη - για τρίτη φορά στα τελευταία 

δέκα (10) χρόνια - περιοχών της Ρόδου. Όταν οι προτεραιότητες για ενίσχυση των υποδομών που 

αφορούν κύρια στην αντιπλημμυρική και την αντισεισμική προστασία καθώς και την πυροπροστασία, - 

προτεραιότητες που προτάσσουν η επιστημονική γνώση και η εμπειρία του στελεχιακού δυναμικού 

των υπηρεσιών - «εκπαραθυρώνονται» προκειμένου να εξυπηρετηθούν τα συμφέροντα μεγαλο- 

ξενοδόχων και μεγαλοεργολάβων - και αντικαθίστανται συνήθως με έργα «βιτρίνας» - η φύση 

εκδικείται. Σε αυτές τις περιπτώσεις, οι εξαγγελίες για δήθεν καινοτόμες υπηρεσίες παρακολούθησης 

της κλιματικής αλλαγής, περί φέρουσας ικανότητας των νησιών και λοιπά ακριβοπληρωμένα 

παραμύθια, κείτονται στον πυθμένα της λάσπης, μαζί με περιουσίες συμπολιτών μας και δυστυχώς, 

συχνά – πυκνά, ανθρώπινες ζωές.  

Αποκαλύπτεται έτσι ότι προτεραιότητα της Περιφερειακής Αρχής δεν είναι η επίλυση των 

προβλημάτων και η ευημερία της πλειοψηφίας των νησιωτών αλλά η ανάθεση έργου σε ιδιώτες, 

συνήθως με πολλαπλάσιο κόστος συγκρινόμενο με αυτό των υπηρεσιών που αποψιλώνει. Το κόστος 

αυτών των επιλογών - κόστος το οποίο «μεταφράζεται» στην επιβολή νέων τελών και χαρατσιών, όπως 

διαπιστώνουμε με τα απορρίμματα, το νερό, το ηλεκτρικό ρεύμα, τις μεταφορές κ.λπ. - το πληρώνουμε 

όλοι για να επωφελούνται ελάχιστοι. 



Τα σύγχρονα οργανογράμματα - με αναφορά στελέχωσης ανά τμήμα, συγκεκριμένο 

καθηκοντολόγιο, προτυποποιημένες διαδικασίες και στελέχωση που ανταποκρίνονται στις σημερινές 

συνθήκες - αποτελούν απαραίτητο εργαλείο για την εξυπηρέτηση των αναγκών των πολιτών. 

Απαραίτητη ακόμα προϋπόθεση, η εφαρμογή κανόνων διαφάνειας και αξιοκρατίας σε αντίθεση με τη 

σημερινή ευνοιοκρατία και πολιτική «εκπαραθυρώσεων».  

Το Δ.Σ. της ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής συντάσσεται με το Τμήμα Κυκλάδων και θεωρεί ότι η επαναφορά 

του συναδέλφου στη θέση από την οποία απομακρύνθηκε, καθώς και η ριζική αναδιάρθρωση του 

Οργανισμού της Περιφέρειας με την ανασύσταση και στελεχιακή ενίσχυση της Διεύθυνσης Τεχνικών 

Έργων Κυκλάδων και των άλλων Διευθύνσεων / Τμημάτων που διαλύθηκαν, αποτελεί άμεση ανάγκη για 

τη, στοιχειωδώς εύρυθμη, λειτουργία των υπηρεσιών.  

Εάν, φυσικά, προτάσσεται η εξυπηρέτηση των αναγκών των τοπικών κοινωνιών… 

Δηλώνουμε ότι θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για τον σκοπό αυτό και θα εξαντλήσουμε κάθε νόμιμο 

μέσο για την επίτευξή του. 

 

 
 


